

参加世界奥林匹克烹饪大赛获奖

两位职高毕业生
跻身“金牌”厨师

阎晗(左二)通讯员供图

“太厉害了!中国队获得这次世赛的团队金牌,而且其中一位成员是我们的学长!”“还有一位学长,拿下了个人赛金牌”……

宁波市古林职业高级中学开学第一天,一则消息让全校师生沸腾。今年2月初在德国斯图加特举行的第26届IKA世界奥林匹克烹饪大赛上,古林职高两位毕业生阎晗和慕强与世界级选手同台竞技,最终站上最高领奖台。



慕强(左二)

□现代金报 | 甬派 记者 樊莹 通讯员 郑科艳 虞杰

A 职高求学时,两人就展露出超凡实力

IKA奥林匹克烹饪大赛始于1900年,每四年举办一次,是世界厨师联合会认证的国际三大顶级专业赛事之一。本届比赛由德国厨师协会(VKD)主办,共有来自全球55个国家和地区的1200余名选手参赛。

记者了解到,慕强所在的队伍作为唯一参加比赛的中国团队,拿到了迄今为止中国在该赛项的第一块团队

金牌,向世界展示了中国西烹的实力。而阎晗作为青年厨师代表参加比赛,收获了个人金牌。

早在古林职高求学时期,阎晗和慕强就已展露出超凡的实力。2013级烹饪专业学生慕强,在2018年12月举行的第二届“艾伦·冬金咖啡壶杯”阿布扎比青年厨师挑战赛中摘得银牌,国际烹饪赛获奖台上出现

了宁波身影,也让宁波烹饪界青年人才的国际化素养名扬海外。2014级烹饪专业学生阎晗,参加省市两级技能大赛,并选拔为全国技能大赛热菜选手,最终获得银牌。

值得一提的是,阎晗曾入选第44届和45届世界技能大赛国家集训队。慕强也曾代表学校参加第45届世界技能大赛选拔赛。

B “专注”和“坚韧”是他们共同的优点

从两人的成长经历看,“精益”“专注”“坚韧”成为他们共同的代名词。

阎晗妈妈表示,在儿子还不识字的时候,就认得菜名了,他打小就是外婆的“小尾巴”,把菜场当成植物园、动物园,最喜欢看外婆做菜。考入古林职高后,阎晗毫不犹豫选择了自己痴迷的烹饪专业,师从烹饪金牌教练邵泽东。

从此,阎晗潜心做西餐,一门心思学技艺。提到昔日

的学生,邵泽东老师赞不绝口:“当孩子还没完全理解‘工匠精神’的文字含义时,他身上已经闪现出那种精益求精的匠人气质。”

慕强,也是从小对吃很感兴趣。因为爸爸妈妈比较忙没时间教他如何做饭,慕强就自己琢磨怎么做。从那时起,他经常看美食节目,照着菜谱学做菜,有时候做出来的菜得到爸妈夸奖,心里也很有成就感。因为喜爱,他在中考后毫不犹豫选择到古

林职高学习西餐。

近年来,古林职高连续成为第44届、45届、46届、47届世界技能大赛集训基地。今年,学校又有两名选手康邦成和宋浩男,入选第47届世界技能大赛烹饪(西餐)项目国家队,眼下正在重庆拉练。据悉,他们将冲刺3月中下旬国家集训队“六进一”选拔赛,第一名将代表中国参加9月在法国里昂举行的第47届世界技能大赛。

三位小乐手
斩获国际赛事奖项

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 林桦 通讯员 励彤 李晨)2月27日,记者从海曙区教育局获悉,今年寒假期间,上海音乐学院宁波实验学校的2名钢琴专业学生和1名古筝专业学生,在国际比赛中荣获佳绩。

其中,六年级的吴文茜在2024“第十六届新加坡国际华人艺术节”中荣获民族器乐大赛小学高年级组古筝独奏金奖;七年级的杜亦巍荣获2024年波兰国际古典音乐大赛青年艺术家金奖和2024年法国国际音乐大赛(13-14岁组)一等奖,同时获巴黎音乐会特别奖;六年级的齐胤然荣获2024年波兰国际古典音乐大赛青年艺术家金奖以及2024年法国国际音乐大赛(10-12岁组)一等奖。

小小年纪,就能把这些重量级的奖项收入囊中,几位获奖同学很是激动兴奋。

“这是我第一次参加这么大的赛事。自从2023年进入学校,我就走进了幸运光圈,不仅得到了学校专业老师的手把手指导,还在这次比赛之余通过老师的举荐,得到了新加坡琴筝学会会长的指点,收获满满。”吴文茜说。

齐胤然则表示,琴龄十年只是一个起点,“我会将这份荣誉视为新的起点,继续前行,不断提升自己的技艺和音乐素养,朝着心中的音乐梦想前进!”

杜亦巍也激动地说:“非常感动,比赛的评委都是国外的著名艺术家,能得到他们的认可特别荣幸!这次比赛对我来说只是一个好的开始,我会在音乐的道路上一直坚持走下去!”

记者了解到,上海音乐学院宁波实验学校由上海音乐学院和宁波市教育局双方合作办学,2023年开始,面向海曙区招生。

“学生们首次尝试参与各类国际大赛,并获得了亮眼的成绩,是对学校一学期以来的教学成果的最好检验,学生们得到了锻炼也开阔了眼界,敲开了专业学习的大门,并从中获得了更多的信心。”学校相关负责人介绍,新学期,学校不仅将邀请大师来授课,还会有演奏家来校举办音乐会,为学子带来高层次的艺术交流学习机会,开辟学校自己的发展道路。

“学校依托于上音特色,结合宁波地方艺术特性,建设特色艺术教学体系,为进一步发展提升海曙区艺术教育事业起到了良好的助推作用。”海曙区教育局相关负责人表示。

公 示

根据浙江省新闻出版局《关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》要求,我单位已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位已领取新闻记者证人员名单进行公示,公示期2024年3月1日—3月10日。举报电话:0571-87057155。已领取新闻记者证人员名单:

林桦、王琛、林涵茜、马亭亭、吴海燕、郑凯侠、李华光、朱琳玲、谢伶燕、陈嫣然、蒋丽丽、胡琦、李晓颖、张海玉、高凯、薛曹盛、陶倪、徐效文、张培坚、王伟、朱立奇、吴丹娜、张亮、徐佳菁、应海峰、许昊、朱琳、王冬晓、钟婷婷、章萍、陆雅倩、邹鑫、张志龙、樊莹、徐徐、万建刚、戴晓燕、杜春景、贺艳、张竹林、施代伟、忻晓颖、童云、陈善君

浙江《现代金报》有限公司
2024年3月1日